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ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κου Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ 

Με αφορμή τον διάλογο για τη διαμόρφωση του νέου πλαισίου που θα διέπει τις εμπορικές μισθώσεις 
και την αδιάλλακτη στάση των εκπροσώπων της Τρόικα υπέρ της πλήρους απελευθέρωσης του 
καθεστώτος της επαγγελματικής στέγης, ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Πειραιώς, κ. Β. Κορκίδης, προέβη στην ακόλουθη δήλωση: «στην τρέχουσα δυσμενή οικονομική 
συγκυρία και με την επιβολή της αλόγιστης υπερφορολόγησης της ακίνητης περιουσίας, είναι 
αδιανόητο η Τρόικα να επιμένει στην άμεση και πλήρη απελευθέρωση για το σύνολο των 
επαγγελματικών μισθώσεων η οποία ενδέχεται να οδηγήσει σε ακόμα μεγαλύτερο αδιέξοδο χιλιάδες 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Ο ισχυρισμός ότι το ίδιο ισχύει σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες δεν ευσταθεί, 
αφού στην Γαλλία και Βέλγιο ισχύει η 9ετία και στην Ιταλία 6+6 χρόνια. Το Ε.Β.Ε.Π. αδυνατεί να 
ερμηνεύσει την επιμονή και τις αιτιάσεις της Τρόικα για υπερπροστατευτικό, ανελαστικό και 
δεσμευτικό πλαίσιο νόμου που εμποδίζει την αναθέρμανση της αγοράς και έχει ως αποτέλεσμα τα 
χιλιάδες ξενοίκιαστα ακίνητα. Πριν το 2009, με το ίδιο νομικό πλαίσιο, με διπλάσια ενοίκια, με 
καταβολή "αέρα" δεν έβρισκες να νοικιάσεις μαγαζί και σήμερα με 1 στα 2 ακίνητα ξενοίκιαστα πώς 
είναι δυνατόν να ευθύνεται το ίδιο περιοριστικό νομικό πλαίσιο; Πολύ φοβάμαι ότι η εντύπωση που 
δημιουργείται είναι ότι κάποιοι θέλουν τα ιδιωτικά και δημόσια ακίνητα εδώ και τώρα και ελεύθερα 
ενοικιαστών. Περισσότερα… 

 

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κου Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ «ΑΠΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗΣ» Α.Φ.Μ. 
ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΜΕ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ 

«Έκπληκτος ο επιχειρηματικός κόσμος πληροφορήθηκε το νέο επιχειρησιακό σχέδιο της Γενικής 
Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων για την ταχύτερη είσπραξη των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το 
Δημόσιο, σύμφωνα με το οποίο προβλέπεται η απενεργοποίηση του ΑΦΜ, δηλαδή η αφαίρεση της 
«φορολογικής ταυτότητας» των νομικών προσώπων με ληξιπρόθεσμες μη ρυθμισμένες οφειλές. Όπως 
γίνεται εύκολα κατανοητό, οι επιχειρήσεις που θα χάσουν τον Α.Φ.Μ. τους δεν θα μπορούν να 
συναλλάσσονται με άλλες επιχειρήσεις ή ιδιώτες, να εκδίδουν και να λαμβάνουν παραστατικά πώλησης, 
να εισάγουν, να εξάγουν, να λαμβάνουν χρήματα ή δάνειο από τις τράπεζες, να πληρώνονται για 
συναλλαγές τους από το Δημόσιο, να συμμετέχουν σε διαγωνισμούς, να εισπράττουν επιστροφές 
φόρων, να υποβάλουν φορολογικές δηλώσεις και να μεταβιβάζουν ακίνητα. Το σχέδιο της Γ.Γ.Δ.Ε. 
γίνεται ακόμα πιο σκληρό, αφού με τις κατασχέσεις εμπορευμάτων και κινητών περιουσιακών 
στοιχείων εντός της επιχείρησης, σε χέρια τρίτων, και τη δέσμευση χρημάτων σε λογαριασμούς όψεως, 
ουσιαστικά καλύπτει κάθε πτυχή του κύκλου συναλλαγών μιας επιχείρησης, διακόπτοντας κάθε νόμιμη 
οικονομική της δραστηριότητα. Στην περίπτωση των φυσικών προσώπων το "πάγωμα" του Α.Φ.Μ., θα 
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μπορούσε να χρησιμοποιηθεί ως "οικονομική φυλάκιση" σε αντικατάσταση της προσωποκράτησης των 
οφειλετών. Εάν το Υπουργείο υιοθετούσε τη μηνιαία ηλεκτρονική παρακολούθηση του Α.Φ.Μ. μεσαίου 
και υψηλού κινδύνου οφειλετών, καθώς και διαδικασίες αυτόματης ένταξης των φοροοφειλετών στη 
διαδικασία ρύθμισης των 48 δόσεων, θα περιόριζε σημαντικά τις απώλειες εσόδων του δημοσίου από 
φοροδιαφυγή και φοροαποφυγή, ενώ ταυτόχρονα θα διαχώριζε την πρόθεση από την αδυναμία 
πληρωμής και τη δικαιολογημένη καθυστέρηση καταβολής φόρων από την πλευρά των επιχειρήσεων». 
Περισσότερα… 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΤΕΑΝ ΚΑΙ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 
 

Την Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2013, πραγματοποιήθηκε η τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς στο πλαίσιο της οποίας 
παρέστησαν ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του ΕΤΕΑΝ, κ. Γ. Γεροντούκος και ο 
Προϊστάμενος Δ/νσης Ανάπτυξης της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιώς, κ. Ρ. Λειβαδάρος. Ο 
Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, αφού τόνισε τον κομβικής σημασίας ρόλο που καλείται να 
διαδραματίσει το ΕΤΕΑΝ, αναφορικά με την εξάλειψη των εμποδίων που αντιμετωπίζει η μεγάλη 
πλειοψηφία των Μ.Μ.Ε. για την απρόσκοπτη πρόσβασή τους στη χρηματοδότηση, επεσήμανε ότι 
«καλό θα ήταν οι ανακοινώσεις για ρευστότητα στην αγορά, να μην μένουν στα χαρτιά γιατί οι 
επιχειρήσεις δεν έχουν ανάγκη από υποσχέσεις, όταν παλεύουν για την επιβίωσή τους. Το Ε.Β.Ε.Π. 
έχει εντοπίσει τα σημαντικότερα και τα συνηθέστερα προβλήματα που ανακύπτουν κατά τη 
συνεργασία μεταξύ ΕΤΕΑΝ, Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων και επιχειρήσεων, γι’ αυτό παραθέτει 
αναλυτικά στο σχετικό υπόμνημα τις τεκμηριωμένες προτάσεις/θέσεις του για την άρση του 
αδιεξόδου και την επανεκκίνηση της πραγματικής οικονομίας. Στο ΕΤΕΑΝ ωστόσο, όπως και στην 
Δ/νση Ανάπτυξης της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά, έχουμε μία ανοιχτή γραμμή συνεργασίας». 
Περισσότερα…  
 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΟΜΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΕΣΕΕ 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου ανακοινώσε την έναρξη της λειτουργίας της Δομής 
Ισότητας από τον Σεπτέμβριο 2013 στο πλαίσιο της πράξης «Ενίσχυση και υποστήριξη γυναικών για 
τη συμμετοχή τους στην εμπορική επιχειρηματικότητα και στον εμπορικό συνδικαλισμό». Το έργο 
εντάσσεται στο  Ε.Π. «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013» της ΕΥΣΥΔΕ ΥΠΕΣ (πρώην Ειδική 
Υπηρεσία Εφαρμογής Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων της Γενικής Γραμματείας Ισότητας 
των Φύλων του Υπουργείου Εσωτερικών) και συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Δομή Ισότητας απευθύνεται σε γυναίκες που δραστηριοποιούνται στο χώρο 
του εμπορίου και συμμετέχουν ήδη ή επιθυμούν να συμμετάσχουν στις βαθμίδες της 
συνδικαλιστικής εκπροσώπησης της ΕΣΕΕ (εμπορικοί σύλλογοι, ομοσπονδίες, συνομοσπονδία) με 
σκοπό την ανάδειξη και προώθησή τους σε θέσεις ευθύνης. Επιπλέον απευθύνεται σε φυσικά 
πρόσωπα και φορείς που ενδιαφέρονται  να ενημερωθούν για θέματα εμπορικής 
επιχειρηματικότητας και ίσης εκπροσώπησης στα (συνδικαλιστικά) κέντρα λήψης αποφάσεων. Οι 
ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να ενημερώνονται μέσω της Τηλεφωνικής Γραμμής Υποστήριξης  (Help 
Line) στους αριθμούς  210 32 59 181  και 210 32 59 186  καθημερινά από 09.00 έως 16.00 και στην 
ιστοσελίδα www.isotita.esee.gr.  
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ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 

Με την ευκαιρία του εορτασμού της ΄΄Ημέρας Ελληνικού Εμπορίου΄΄ στις 22 Σεπτεμβρίου, ο 
Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και της ΕΣΕΕ, κ. Β. Κορκίδης, μεταξύ άλλων, δήλωσε: «Η “Ημέρα Ελληνικού 
Εμπορίου” βρίσκει το ελληνικό εμπόριο μπροστά σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι. Είτε η έλευση της 
ανάπτυξης θα επιτρέψει στις Μμε επιχειρήσεις να ανακάμψουν, είτε η συνέχιση της τρέχουσας 
εξαιρετικά αρνητικής κατάστασης για την οικονομία θα τις καταδικάσει σε μόνιμη δυσπραγία και 
στον εφιάλτη του λουκέτου. Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου τα τέσσερα μνημονιακά 
χρόνια στάθηκε στο πλευρό κάθε μικρομεσαίου της αγοράς, μεταφέροντας τη φωνή του και την 
αγωνία του στα κέντρα των πολιτικών αποφάσεων. Είμαι περήφανος για τη δράση της ΕΣΕΕ, γιατί 
αποδείξαμε ότι στα δύσκολα μπορούμε να είμαστε όλοι μαζί.  Κατορθώσαμε υπό πρωτόγνωρες 
συνθήκες να εκπροσωπήσουμε αξιοπρεπώς τα συμφέροντα του εμπορικού κόσμου προάγοντας με 
τεκμηριωμένο τρόπο την οπτική μας στο δημόσιο διάλογο. Δυστυχώς, όμως, δεν βρήκαμε από τους 
συνομιλητές μας την ανάλογη ανταπόκριση και σε καμία περίπτωση δεν μπορούμε να είμαστε 
ικανοποιημένοι από τα αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας. Στη νέα σκληρή διαπραγμάτευση με 
την Τρόικα που συμπτωματικά ξεκινά την ημέρα εορτασμού του ελληνικού εμπορίου το 
χρηματοδοτικό και δημοσιονομικό κενό της περιόδου 2014-16 απαιτείται να κλειδώσει για την 
Ελλάδα, όχι μόνο χωρίς νέα μέτρα λιτότητας, αλλά με ελαφρύνσεις. Το επόμενο διάστημα θα 
φανερώσει τις προοπτικές για την έξοδο της οικονομίας μας από την κρίση και πως επιτέλους θα 
γίνει βιώσιμο το δημόσιο χρέος. Το βέβαιο είναι ότι η ελληνική αγορά θα συνεχίσει τον αγώνα της 
για επιβίωση και οι Έλληνες έμποροι θα βρεθούν για ακόμη μία φορά όρθιοι στην πρώτη γραμμή 
των εξελίξεων. Εύχομαι και ελπίζω όλοι οι Έλληνες έμποροι και καταναλωτές να μπορέσουμε 
σύντομα να γιορτάσουμε την ημέρα του ελληνικού εμπορίου "ελεύθεροι"». 

 

ΥΠ.ΑΝ.: ΤΑΧΕΙΑ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΔΥΟ ΜΕΓΑΛΕΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 

Την ένταξη δύο μεγάλων τουριστικών επενδύσεων συνολικού προϋπολογισμού 1, 2 δισ. ευρώ στη 
λίστα των έργων που είναι υποψήφια να ολοκληρωθούν με διαδικασίες ταχείας διεκπεραίωσης 
(Fast Track) ανακοίνωσε σε ειδική εκδήλωση του οργανισμού Invest in Greece ο Υφυπουργός 
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Νότης Μηταράκης. «Μετά την ψήφιση του επενδυτικού 
νόμου υπάρχουν πλέον χειροπιαστές αποδείξεις ότι το επενδυτικό κλίμα βελτιώνεται. Οι δύο νέες 
επενδύσεις που προτείνονται σήμερα για ένταξη στο Fast Track έχουν συνολικό προϋπολογισμό 1,2 
δις Ευρώ και αναμένεται να δημιουργήσουν περισσότερες από 1900 θέσεις εργασίας κατά την 
περίοδο πλήρους λειτουργίας τους. Θυμίζω, ότι μέχρι τα τέλη  Νοεμβρίου, θα έχει υλοποιηθεί η 
μεγάλη θεσμική αλλαγή με την λειτουργία της Κεντρικής Αδειοδοτικής Αρχής στο Υπουργείο 
Ανάπτυξης όπως προβλέπεται από το νέο Επενδυτικό Νόμο» ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο 
Υφυπουργός. 

  

ΚΟΜΙΣΙΟΝ: ΧΑΜΗΛΕΣ ΛΟΓΩ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Η ελληνική οικονομία έχει εισέλθει σε διαδικασία ριζικού μετασχηματισμού, αλλά λόγω της ύφεσης 
και της μείωσης της προσφοράς πιστώσεων, οι επενδύσεις είναι ακόμα πολύ χαμηλότερες των 
προσδοκιών. Αυτό είναι το βασικό συμπέρασμα που συνάγεται από τις εκθέσεις που έδωσε την 
Τετάρτη στη δημοσιότητα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά με τα επίπεδα της ανταγωνιστικότητας 
στα κράτη – μέλη της ΕΕ, ενώ επισημαίνεται ότι τα βασικά προβλήματά της είναι το ρυθμιστικό 
περιβάλλον για τις επιχειρήσεις, η ανεπάρκεια του δημοσίου τομέα, η έλλειψη ρευστότητας και οι 
αδυναμίες της Δικαιοσύνης. 
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ΥΠ.ΟΙΚ.: ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 2,861 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΤΟ 8ΜΗΝΟ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιοποίησε το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, σε πλεόνασμα 2,861 
δισ. ευρώ διαμορφώθηκε το πρωτογενές αποτέλεσμα του Κρατικού Προϋπολογισμού στο 8μηνο 
Ιανουαρίου - Αυγούστου 2013, ενώ το δημοσιονομικό έλλειμμα διαμορφώθηκε στα 2,50 δισ. ευρώ. 
Τα φορολογικά έσοδα κατέγραψαν υστέρηση 727 εκατ. ευρώ στο 8μηνο 2013, ωστόσο τον 
Αύγουστο καταγράφηκε αύξηση των εισπράξεων από τον ΦΠΑ κατά 94 εκατ. ευρώ ή 12% σε ετήσια 
βάση, παρά τη μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση. 

 

ΕΛ.ΣΤΑΤ.: ΜΕΙΩΘΗΚΕ ΚΑΤΑ 3,4% ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ 

Νέα μείωση 3,4% σημείωσε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου τον Ιούλιο, με αποτέλεσμα στο 
επτάμηνο φέτος να έχει περιοριστεί περαιτέρω κατά 17,4%. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία 
της  ΕΛΣΤΑΤ, η συνολική αξία των εισαγωγών - αφίξεων ανήλθε στο ποσό των 3.917,8 εκατ. ευρώ 
τον Ιούλιο 2013 έναντι 3.816,9 εκατ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 2012, παρουσιάζοντας αύξηση 2,6%. 
Χωρίς τα πετρελαιοειδή, παρουσίασε μείωση κατά 129,1 εκατ. ευρώ, ή 4,8%. Η συνολική αξία των 
εξαγωγών - αποστολών ανήλθε στο ποσό των 2.376,3 εκατ. ευρώ έναντι 2.221,1 εκατ. ευρώ τον 
Ιούλιο 2012, παρουσιάζοντας αύξηση 7%. Χωρίς τα πετρελαιοειδή, παρουσίασε μείωση κατά 89,1 
εκατ. ευρώ, ή 5,8%. Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου διαμορφώθηκε σε 1.541,5 εκατ. ευρώ 
έναντι 1.595,8 εκατ. ευρώ τον Ιούλιο πέρυσι, παρουσιάζοντας μείωση 3,4%. Περισσότερα… 

 

http://www.statistics.gr/portal/page/portal/ESYE/BUCKET/A0902/PressReleases/A0902_SFC02_DT_MM_07_2013_01_P_GR.pdf

